

PRECIOS DE LAS SUSCRIPCIONES		PRECIOS DE LAS INSCRIPCIONES		EN LAS PLAZAS			
1.º	2.º	1.º	2.º	1.º	2.º	3.º	4.º
100	150	100	150	100	150	100	150

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO: JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

PREMIOS DE LAS SUSCRIPCIONES: ...

PREMIOS DE LAS INSCRIPCIONES: ...

EN LAS PLAZAS: ...

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

†
EL SEÑOR
DON CRUZ MÜLLER MATHÉ
COMANDANTE DE INFANTERÍA RETIRADO

Caballero Placa de la Real y Militar Orden de S. Hermenegildo, de la del Mérito militar y otras varias

HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EN EL DIA DE AYER
DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su Director espiritual, R. P. Orduña, Definidor de los Agustinos; el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza; su desconsolada esposa, D.ª Matilde Pérez de Ayala; sus hijos, D. José, D. Luis, D.ª María Luisa y D.ª Matilde; hijos políticos, D.ª María de las Angustias, D.ª Francisca Javiere Rodríguez Acosta y Lillo y D. Francisco López Luque; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará hoy, a las diez, en la Iglesia parroquial del Sagrario, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Reyes Católicos 57, a la Iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

EL DUELO SE RECIBE EN LA CASA Y SE DESPIDE EN SANTA ANA

Todas las misas que se celebran los días 1 y 2 del próximo Septiembre en las parroquias del Sagrario, San Gil y San Matías, y en la Iglesia de los Hospitalicos, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.—Los señores sacerdotes que oficien las misas recibirán el estipendio de diez reales.

Los Excmos e I. mos Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Granada y Obispos de Jén, Gúrdix y Málaga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Granada 31 de Agosto de 1916

†
EL SEÑOR
DON DIEGO QUESADA POLO
HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su Director espiritual, D. Manuel Jiménez, Capellán de Nuestra Señora de Monserrat; su desconsolada viuda, D.ª Eva Gilbert Thariat; su hijo, D. José; su hermano, D. Tomás; hermanos políticos, D. Armando Gilbert, D.ª Ana Vázquez Rosales, D.ª Isabel Yáñez, D.ª Concepción Montealegre y D. Antonio Martín Roldán; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, y la razón social «Mata y Quesada»,

RUEGAN a sus amigos le encomienden el alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 31 del corriente, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, callejón del Pretorio, hasta la villa de la Zubia, y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia de los RR. PP. Escalpos el día 1.º de Septiembre, a las once de la mañana, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo para el entierro se despide en el prece de San Sebastián, y para el funeral en la ciudad iglesia

Granada 31 Agosto 1916

PROCURANDO TRABAJO

MANIFIESTA DESIGUALDAD

Con atención venimos estudiando los informes que facilitan los ministros acerca de los proyectos que abriga para combatir la falta de trabajo, que se acentuará a mediados de Octubre cuando comiencen los fríos y las lluvias, debiendo caerse que únicamente vemos el deseo de ahuyentar la miseria de Madrid.

Casi todos los ministros han preparado proyectos, para acudir en socorro de los necesitados en la villa y corte en el momento que las circunstancias lo exijan. Últimamente ha sido aprobado el proyecto de saneamiento del extrarradio de Madrid, a pesar de haberse manifestado el consejo de Gobernación, Sr. Ruiz Jiménez, que lo dificultaría el Parlamento, antes de llevarlo a la práctica. Es innegable, pues, el propósito del Gobierno de impedir que durante el próximo invierno en las calles de la capital de la Monarquía se registren defunciones por hambre.

En cambio observáse en los ministros falta de entusiasmo para que la protección del Estado se extienda a las provincias, que hace tiempo atraviesan espantosa crisis. Habló el ministro de Fomento de la confección de un plan de obras públicas, disponiendo que informasen sobre el particular los inspectores de caminos, girando antes las visitas que considerasen convenientes. Descartóse la actuación de los inspectores; pero es lo cierto que el Sr. Gasset continúa bombardeando su famoso plan, sin dar en concreto que trabajos ha de emprender en cada provincia. Precisa esta declaración para que el proletariado sepa a que atenerse.

La conducta que el Gobierno siguió al distribuir los créditos extraordinarios vendidos a principios de año, induce a dudar de que se proceda con rectitud y equidad. La mayor parte de los millones de pesetas que se librarán destináse a Madrid y el resto fué a parar a unas cuantas provincias privilegiadas, quedando prerañada Granada, entre otras que suslen no tenerse en cuenta en los departamentos ministeriales.

El plan de Gasset debe darse a luz lo antes posible, para que con tiempo se ficiere se preparen las obras que han de ejecutarse a fin de evitar que en los meses invernales perezcan las familias de los pobres por falta de alimento, como ocurrió en Diciembre, Enero, Febrero y Marzo últimos.

Las obras de construcción, reparación y conservación de carreteras han de ser obras substanciales, si se quiere que los trabajos comiencen en la época más angustiosa para el proletariado. Demorar la resolución de este importante asunto, equivale a no preocuparse de proteger a los jornaleros residentes en las provincias españolas.

No aseguramos nosotros que el Gobierno beneficie los intereses madrileños. Si lamentásemos que solamente atiendan con solicitud, al disponerse a solucionar problemas sociales, las necesidades de una población, quedando desamparadas las demás. Estas preferencias levantan justificadas protestas y engendran malquerencias que el Gobierno es el principalmente obligado a evitar.

Procure el gabinete Romanones despejar la situación, en lo referente a los proyectos que prepara para afrontar la crisis obrera, y haga público el señor Gasset su manoseado plan, que el país

ras y entregarse de lleno a una labor que responde de verdad a la importancia del actual momento histórico y a las exigencias del interés nacional, atraída la atención de los gobernantes como está, por tanto problema arduo y difícil.

Ungan en buena hora las sesiones parlamentarias, con la perspectiva de una labor que comprende la reorganización militar y las reformas de Hacienda que el señor Alba prepara trabajando todo el verano. Este sí que ha trabajado con tesón y ardimiento. Ouyamos a la entraña de todos los problemas, renunciemos a la vieja política de vivir como se pueda y hagamos de España, que su pueblo bien lo merece, el país que debe ser, fuerte, respetado, en la hora de la paz. ¿Llegaremos a todo esto? Tendrá el actual Gobierno arrosos para realizar esa labor que España necesita ahora?

El sueño de Veldecas

Tenemos en las cuencas oculares un par de ríñones dispuestos para llorar...

Tenemos a los lados de la columna lumbar un par de globos oculares dispuestos para ver... si aguantasen con paciencia la luz del sol.

El médico filósofo indio VELDECAS un día explicaba a sus discípulos que los ríñones y los ojos son órganos homólogos de dos metáforas distantes, situados en el plano posterior del ser humano, a ambos lados de la cuerda dorsal. Y les decía que el lento proceso evolutivo que, durante siglos interminables, podría convertirse en manchas pigmentarias lumbaros determinadas por la luz del sol tropical, en dos chapas lenticulares, primero callosas y luego córneas, transparentes, que dejaban ver en su fondo a través de ambos ríñones modificados por la nueva función, una retina o cúpula suprarrenal sensible a la luz, órgano de la visión.

A PERSAL, su mejor discípulo, autorizado para interrumpir y preguntar al maestro, se le ocurrió objetarle:—Si los globos oculares fuesen homólogos con los ríñones y guardasen posición correlativa con ellos, al abrirse sus párpados hacia el plano posterior, aquellos no servirían al organismo para mirar hacia adelante, para ver andar, sino para mirar por detrás, para ver lo andado.

El filósofo alargó la mano, tomó un amarillito quitasol, en cuyo ojo o botón—una espina de pescado—había tallado dos ojos hacia la parte del puño, y cerrado como estaba, lo apoyó de punta contra el suelo.

—Contempla,—dijo gravemente—estos dos ojos: ahora miran hacia atrás, pero si encorvo la espina que los lleva—como la sucede, en su desarrollo a la espina dorsal del hombre—hasta formar un eslabado, mirarán hacia adelante...

Hubo un rato de silencio, que rompió PERSAL, objetando:—Los ojos son aparatos de óptica; los ríñones son aparatos hidráulicos... Y además, si unos ríñones pasaran a ser ojos, qué se haría de los glomerúlos y conductillos, los uréteres, la vejiga, la uretra y su tejido erectil, la orina, en una palabra?

VELDECAS dijo:—Yo veo en cada globo ocular un admirable aparato hidráulico, con filamentos e intrincados conductillos, rodeados de cubiertas bien canalizadas. ¿Glomerúlos, conductillos, uréteres, vejiga, uretra y porción cernosa, orina? Pues sin miedo a la urtemía, a todo eso le llamo iris y procesos ciliares... puntos lagrimales, esco la grimal, conducto ocular-nasal, tejido rino-erectil, narices...

En este momento, un discordante ruido de juveniles carcajadas despertó al filósofo indio: Eran sus discípulos que, a coro, repetían:

¡Narices! ¡Narices!

Doctor Velázquez de Castro
Académico y catedrático

Crónica madrileña

Madrid 29

En San Sebastián ayer, y en un banquete donosa ocasión—apareció el Gobierno que se buscaba, según en crónica anterior decíamos recogiendo comentarios irónicos oídos en los círculos donos se comentan las cosas de la política.

El gobernador civil de San Sebastián, el elegante exdiputado secretario del Congreso señor López Monis, hombre ideal para aquel Gobierno, donde hace falta un hombre bien, como ahora han dado en decir las gentes, y capaz como pocos para estos menesteres, realizó la misión de convocar a un auge en honor del jefe del Gobierno y del partido liberal. Ato era este oportuno si se tiene en cuenta cuanto la marmuración avanza todos los veranos y como en esta fecha se suelen aprovechar las horas de ocio para incubar estrategias políticas de camorillas. Confesamos los expertos que este verano ha sido poco fecundo en cábilas de este tenor. No ha habido serias conjuras políticas en que prodiga fué siempre la terraja del Gran Casino de la ciudad donostiarra. Pero siempre—hubiera sido cosa desusada y rarísima que esto no ocurriera—no faltaron algunas fantásticas que este banquete podía obrar el milagro de desvanecer.

El conde de Romanones, jefe del partido liberal, ha podido, gracias a la ocurrencia feliz del gobernador de San Sebastián, ver sentado a su mesa, discreto y disciplinado al presidente del Congreso don Miguel Villanueva y a una porción de ministros que no son ministros, con el harito dolor de su corazón, y que de no darse este banquete, acaso andarían jugando al escondite para dar a entender al jefe que su disciplina dependía de la posibilidad de obtener en una crisis de remiendo, alguna cartera de segunda mano. A ese banquete no se podía faltar. Había que no dar notas agudas por sí acaso. Y en ese banquete el señor López Monis ha podido presentar al conde, su jefe, un buen centenar de diputados, senadores y exministros que hagan de demostración ostensiva de su acatamiento a la jefatura del presidente del Consejo.

Acto de estos actos se llaman gráficamente, actos de afirmación, y éste ha resultado su buena cantidad de solemnidad, solemnidad afirmadora de que quien tiene la Gaceta, encuentra siempre acatamiento público, sobre todo, cuando el Parlamento está cerrado, aunque algunos de cuando en cuando enseñen los dientes, si es menester de mostrar que se vive y se espera sea tenida en cuenta la personalidad de que se goza.

«Buena señal es que estos banquetes se celebren con número, aunque después de uno de ellos, abierto el Parlamento, pueda faltar número a lo mejor. Y consiste que de ahora ha tenido una ausencia que algunos han comentado multicausalmente, del presidente del Senado señor García Prieto.

Pero en fin, es lo cierto, que se han cantado en él las excelencias de la unidad y disciplina del partido liberal y que el conde de Romanones, político de gran sagacidad, ha aprovechado la oportunidad para dar una nota política de interés. En Septiembre, ha dicho, cuatro días antes o cuatro después, el Gobierno asegura que funcionará el Parlamento. Y particularmente, luego ha fijado, hablando con los condesales, la fecha de la reapertura de las Cámaras, hacia el 30. día más, día menos.

Esto es algo. Los momentos actuales no debían permitir un sesión tan extraordinario como el que el Gobierno disfrutó, aun diciendo constantemente que trabajaba como un loco. Pero bueno es que ya que se abusó de la sienta no se prolongue y exista el único resultado de acudir a gobernar con el concurso de las Cortes, lo antes posible. Porque hay muchas cuestiones de vital interés para la nación, que no permiten aplazamientos mayores de los que ya supieron. Hay que ir en la fecha anunciada a las Cáma-

COMENTARIO

Antonio López Sancho

Protoger a un artista es algo esencialmente distinto a premiar a un honrado ciudadano. Un honrado ciudadano es igual a otro ciudadano honrado. Un artista, en cuanto artista, es único y solo. Protoger a un artista es acentuar limitadamente esta personalidad suya.

Solo alcanzan su plenitud las cosas extremadas. Perfeccionar una cosa es extremar sus cualidades típicas, según una norma eterna.

La virtud artística atranea de una como hipertrofia de la personalidad. Si un gran artista deja a su posteridad un mundo nuevo no es sino por que supo conservarse de suerte que jamás se aplacó a otro. Puede observarse que en las épocas de renacimiento, se ha realizado por literatos y filósofos una extraordinaria exaltación de la personalidad, y los hombres han sido más ellos y menos los otros, y la obra ha sido fecunda.

El desarrollo de la propia personalidad, como la independencia nacional, y como toda independencia y toda afirmación no se da si no es económicamente posible. Por esto se protege materialmente a los artistas, no vaya a malograrse la pobreza en que viven. Pero en esto de la protección de los artistas se da un extraño fenómeno muy digno de estudio. Se sitúan frente a frente a organismos oficial dispensador de estos favores y necesidades, y a artistas más o menos geniales, que vive en la impotencia de comunicarse; pero las palabras tienen para ellos distintos sentidos. El

artista pide que le faciliten medios de estudio. Para ello lo mandan a un sitio cualquiera, siempre y cuando que en él haya muchos museos. Toda garantía es poca contra una mala inversión del dinero, siempre posible. Su mejor inversión, claro es, sería precisamente la que tanto tienen los que piensan. Tal vez sería más fecundo en resultados pensar a los artistas para que se divirtieran...

Pero los burgueses son serios, muy serios y exigen que se estudie muy seriamente.

Ahora se habla en Granada de pensionar a unos artistas. Ignoramos en que condiciones se concederá la pensión el Ayuntamiento. Una buena elección le rehabilitaría y podría ser perdonable antiguos y mortales pecados. No podemos nosotros juzgar estas elecciones y designaciones con el criterio de un concejal. Nosotros enumeramos méritos artísticos. ¿Hemos de tener en cuenta solamente los méritos artísticos? Cuando Balzac presentó su candidatura a la Academia Francesa, algunos ilustres académicos, Víctor Hugo entre otros, la acogieron con simpatía. Pero la mayor parte eran contrarios al gran novelista. Y decía uno de estos a Hugo, no sin cierta impaciencia: «¡Los méritos! usted solo tiene en cuenta los méritos de Balzac; solo tiene usted en cuenta que Balzac merece ser académico.»

Tenia razón aquel buen hombre y le faltaba a Víctor Hugo...

Antonio López Sancho es un admirado caricaturista, y sobre caricaturista, pensador. Grande es el caricaturista, pero el pensador es más grande. El pensador y el hombre. Y si es gran caricaturista es, precisamente, porque es gran pensador.

Al revés de la pintura, con la que tiene muy externas relaciones, la caricatura es un arte puramente intelectual. La caricatura es una forma de la crítica. La crítica es comprensión y justificación, y valoración de un estado de cosas o de creencias. No se logra para sí en momentos de plenitud y en épocas de prosperidad. Cuando la vida es próspera, la cultura se difunde y los hombres laboran en justos cordialidad. Las naciones más ricas son las únicas que logran la fijación y perennidad de estos florecimientos que en otros pueblos son huidores y breves, y alternativos con otros letárgicos y de inercia y de marasmo. Todas estas verdades que voy desmenuando con la colaboración de Pero Grullo, nos explican por qué en España que no ha gozado sino raras veces momentos de intensa vida intelectual, ha faltado, entre otras muchísimas cosas, un arte de la caricatura.

Diola cierto crítico de arte español que el defecto de este capítulo en nuestra historia artística era debido a cierto género de cobardía, muy nuestro y cada día creciente: cobardía ante los poderes y las instituciones. No lo entendemos. Estamos todos los días viendo a Remoneses figurados en dibujos inverosímilmente grotescos y con leyendas explicativas nada piadosas, y a nadie han metido en la cárcel por ello, que sepamos. Ni por nada análogo, ni aun por cosas peores. Claro que todas esas caricaturas son malas. Pero, ¿deberemos a nuestra cobardía el que no sean mejores? El que se atreve a hacer una caricatura, tan infeliz como saluda será por mérito por lo que no hace otra buena? Ni el caricaturizar se reduce a figurar casacas en actitudes más o menos ridículas.

Cabalmente hoy empleamos este término, caricatura, para designar obras artísticas muy diversas. Seguramente no es acertada ni exacta esta manera de designación genérica, pero como to todas las cosas, tiene su sentido. Tampoco es exacto, ni justo llamar decorativa a cierta pintura, y también tiene su sentido la denominación euseodicha. Es, sencillamente, que se apartan ya en dos grupos obras que se estudiaban juntas sin más fundamento que la comunidad de medios materiales de expresión y la mera semejanza formal. Hay una pintura en la cual la línea y el color valen por sí mismos con un valor estético, y otra en que el color y la línea tienen un valor conceptual. Son la forma plástica de ciertas ideas generales. Así, para que esta especie de arte pictórico sea posible, es necesario, primero, que haya más ideas en la cabeza de unos hombres que componen un pueblo.

Ahora España se hace más pensadora y meditada por reacción contra un pasado lamentable de trivialidad. Y vale la pena de ser optimistas. Cuando en España, a pesar del hambre y de los otros calamidades brotan ideas, es de esperar que así que el hambre se aplaque y las plagas que nos agobian desaparezcan, pasemos mucho en la vida intelectual de Europa. Y un pueblo que piensa, hallará los medios de subsistir con sus plagas.

Entre los artistas más jóvenes hay algunos que cultivan la caricatura por modo admirable. Se anuncian ahora, en el albor de un renacimiento. Su obra cuajarán cuando por ellos mismos se logre ese renacimiento. Advienen al mundo del arte ahora y no en los tiempos turbulentos y en que la ambición y el ambiteo se dejaba sacar en todo, que vieron aparecer y fundirse a «El Conterro» (Así Goya vivió en el albor de la España moderna y Daumier en el de la moderna Francia.) Entre ellos está Antonio López Sancho, y entre los más ilustres. Yo hubiera querido ejemplificar con su arte estas divagaciones in-

comexas, a las que quiero poner fin con un elogio del artista.

Prescindiendo del valor artístico de su obra, el solo esfuerzo que supone es de una alta ejemplaridad. Hace poco más de un año, una revista granadina, *Andalucía*, publicaba los primeros trabajos de Sancho. En los breves meses transcurridos, el artista—un admirado dibujante puesto al servicio de un extraordinario cerebro—ha conquistado un prestigio sólido. Que los jóvenes artistas granadinos hagan examen de conciencia y que ella les diga con la sinceridad que hace posible el secreto, si en el lugar de nuestro caricaturista hubieran hecho otro tanto.

Así Dios les haga capaces de mayor esfuerzo que este que losamos, y mejor premiado con mayor fruto, y más abundante. Y que el Divino Paracélico descendida, hecho paloma de luz, sobre las cabezas de nuestros municipios, e ilumine sus deliberaciones.

José F. Montesinos

CRONICA DE SOCIEDAD

Hoy sale para Sebastián, Madrid y otros puntos, la señora doña Francisca Alcega, viuda de Pérez.

* Ha salido para Santander, es inteligente rector de libros don Emilio Fernández Robles.

* Se encuentra enfermo el distinguido joven don Juan Rivas Campos.

Desamósele el vicio.

* De paso para Madrid, se encuentra en Granada el joven don Eduardo Pelayo Pintor.

* Ha marchado al Yacimiento de Alhama, el rico propietario don Miguel Yáñez y Villante.

* Ha salido para el Puerto de Santa María, de temporada de baños, nuestro amigo don Joaquín del Castillo López, acompañado de su bella hermana Lola.

* Ha marchado a Leja, con su distinguida familia, el exrector de esta Universidad y catedrático don Eduardo García Solís.

A. PÉREZ

CENTRO ARTISTICO

Alberto Álvarez de Cienfuegos, el exquisito poeta granadino leyó anoche en el Centro Artístico su nuevo libro titulado *Los dos Alcázares*.

El alma romántica y noble del poeta dió un día gotas de su inspiración en las páginas llenas de un sabor legendario.

Cienfuegos ahora los magalógicos tiempos de las sultanas y los Alhambares, y no con el rutinismo de los poetas del modernismo. Sus versos son los élficos de un corazón piétoico de valentías; símbolo de una raza brava y sentimental, como sus monumentos y sus panoramas llenos de misticismo.

En el nuevo libro, Cienfuegos alcanza los honores de gran poeta. Digámoslo con franqueza: sus versos sonoros no han cautivado.

Un prólogo del notable cronista de la provincia don Francisco de P. Valladares, dice lo que nuestra pluma qualiter manifestar.

Lo más hermoso de *Los dos Alcázares* es el «Canto a Granada», de una inspiración ideal, de un amor a la tierra rayano en idolatría. Es un cantar mágico, llano de pasión. Una grandior a poesía.

Quisiera yo tener, Granada, una dentro del corazón, la melo día que afluye de tus fuentes y tus ríos

Muchos poetas cantaron a la tierra de los alcázares de ensueño; pero Cienfuegos supo comprender al alma de la raza, soñó con la poesía de Granada y triunfó definitivamente, con su «Canto», Nuestra cordial enhorabuena, a Cienfuegos y repítase con él:

¡Granada, Granada, Granada mía, tierra de soñadores y poetas!

J. Corrales

Las Colonias escolares

Recibióse anoche en esta Redacción una carta del jefe de la minoría conservadora en el Ayuntamiento, don Manuel Sola Segura, dirigida a nuestro querido director don Juan Echevarría y Álvarez, y relacionada con las colonias escolares.

La carta del señor Sola, ser á enviada hoy a los albergues de Sierra Nevada, donde se halla el señor Echevarría.

La Patrona de Granada

Suscripción

Lista número 15.—Caridad, les recaudadas para costear los obras que han de hacerse en el templo de Nuestra Señora de las Angustias.

Colopez del cepo, destinado a obras hasta las doce de día 26, 181'95 pesetas.

Dos décimos de lotería de los números 22.726 y 18.153 cada uno, sorteo de primero de Septiembre. (Del cepo).

Don Loreto Villarejo y señora, pesetas 129; don Francisco Villarejo y Guerrero, 30; don José Villarejo y Guerrero, 20; señorita María Villarejo y Guerrero, 5; señores don Lorenzo y don Luis Villarejo y Guerrero, 10; señoras Margarita Teresa y Natividad Villarejo y Guerrero, 6; una devota de Madrid, 10; señoras devotas de la Virgen, 25; don Pedro Ruiz Valdivia, presidente de la Zubia, 25; el niño José Castillo Sáez, 5; don Guillermo y doña Dolores Santugini, 100; doña Concepción Álvarez de Cienfuegos, 25; don Luis Bailón, un décimo de lotería número 8.450 del sorteo de primero de Septiembre; don Francisco Brisa, capitán de pones camineros de Colla, 250; de cinco pesetas camineros de Colla Baza por mayo

de su capataz, 250; señores don Francisco, don José y don Juan Rivas, 15; don Juan de Mera, (Porcuna, Jaén), 2; don Juan Moreno de la Rosa y familia, 25; don Miguel Gutiérrez Romero, señora e hija, 15.

Colecta del cepo destinado para las obras hasta las 12 del día 28. (Incluida una moneda de oro de 20 pesetas), pesetas 159'39.

Don Antonio Peregrina Ortega, 5; don Antonio Méndez Velillo, 200; don Antonio Montes Diaz, (Notario de Guadix), dos libros esterilinas, 50; don Enrique Barnejo Alemán (párroco de Santa María Magdalena), 100; unos devotos de nuestra Patrona, 50; doña Rosario Agre, viuda de Jiménez de la Serna, 2.000; un devoto de la Santísima Virgen, 5; otro devoto de la Santísima Virgen, 5; don Manuel Sáez Gallias, 20.

El Centro Católico de obreros (Sección de socorros mutuos de San Juan de Dios), 15 pesetas; don Gumersindo B. Moreno Banel, 1.000; doña Amalia Lupiáñez Padrao, 2; un matrimonio devoto de Nuestra Señora de las Angustias, cinco décimos de lotería del número 2.551 del sorteo de 1.º de Septiembre; señoras de Iruyiga, 100; doña Sebastiana Jiménez, viuda de Jiménez, 5; don Antonio Calvo Rodríguez, (Oburriana), 25; don José Muro, 50; don Dionisio Muro, 50; una señora devota de la Santísima Virgen, (Loja), 20; un devoto de Loja, 1; don Manuel Iglesias, (Palma de Mallorca), un décimo de lotería número 11.467 sorteo 1.º de Septiembre; un devoto de Granada, un décimo de lotería del número 29.019 del 1.º de Septiembre; don Francisco Ruiz Pérez, (cura prole de Béznar), 25; don Gaspar García Arco, (párroco de Escúzar), 10; don Fernando Alabares, (Escúzar), 25; don Ramón Guzmán, (Escúzar), 25; don Juan Ramón Martín, (Escúzar), 250; don Francisco García Sánchez, (Escúzar), 0'75; don Agustín Dionisio, (Escúzar), 0'50; doña María Gracia Martín Núñez, (Escúzar), 1. Total, 4.586'59 pesetas.

El señor don Manuel López Sáez ha cedido gratuitamente toda la teja de pizarra natural que haga falta, para cubrir la armadura de la cúpula del templo de Nuestra Señora de las Angustias. —Granada 30 de Agosto de 1916.

Nota.—Todas las cuentas que de estas obras sean abonadas, estarán expuestas al público durante una semana, con sus comprobantes, en un cuadro anunciador que se ha colocado a la entrada del templo.

NOTICIAS BREVES

El gobernador civil ha convocado a elecciones municipales en Gnr. Baza, Lúgros, Frelia y Gorfaz, para el día 17 de Septiembre próximo. La proclamación de candidatos se hará el día 10 de dicho mes.

—La mejor solución acilina se obtiene con la Sal Vichy Etat, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. Dosis: centímetro el paquete Sal Vichy Etat para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

—Teodoro Peña Benítez, de 31 años, soltero, y Matilde Molina Guerrero, de 49, casada, fueron curados ayer en la Casa de Socorro, el primero, de una herida contusa en la ceja derecha; otra en la cara, y la segunda, de erosiones en la

frente y contusiones en la cabeza, que se produjeron en distintas viñas.

—Por la Asociación de Caridad se repartieron ayer entre los pobres 419 comidas.

—En el hospital de San Juan de Dios fueron curados ayer:

Carmen Sánchez Jiménez, de una herida en la cara, que le produjo una mujer sordomuda. La serena.

Antonio Pérez González, de una herida en la mano derecha, que se ocasionó casualmente con una navaja de afeitar.

Manuel Jiménez Jiménez, que se produjo una herida en la mano derecha con una hoz.

—Trabajando ayer tarde el ebanista Manuel Huertas Huertas, se ocasionó varias heridas contusas en la mano izquierda.

Le curó el médico de la Casa de Socorro, señor Sintos.

—Ayer salieron para Málaga en dos boti-

jos 1.554 granadinos, o sea, 183 en segunda y 1.071 en tercera.

A divertirse

—Ayer se cayó de un tranvía el zapatero Francisco Sánchez Buena, produciéndose fractura del antebrazo derecho.

Fué curado en la Casa de Socorro.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados de la capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Camplillo.—Defunciones: ninguna.

Nacimientos, 1.

Sagrario.—Defunciones: Nicolás Barrios Jiménez, Eduardo Morcillo López, Ramona Peña Lince, María Sierra-Godoy, Angeles González Rodríguez, Rafael Iruyiga García y don Cruz Müller Mathé.

Nacimientos, 3.

Telegrama de felicitación

Madrid 30.—Comunican de Londres que el rey Jorge V de Inglaterra dirigió un telegrama al rey de Rumania, felicitándole por la intervención de su pueblo lo en la guerra, para acelerar el triunfo de los aliados.

La Bolsa

ORDENOS PÚBLICOS	Día 29	Día 30
MADRID		
4 por 100 perpetuo		
Fin corriente	76 10	00 00
Fin próxima	00 00	00 00
Al contado		
Serie F de 50.000 ptas. nominales		
• E de 25.000	76 10	76 00
• D de 12.500	76 30	76 30
• C de 5.000	00 00	76 55
• B de 2.500	77 95	77 50
• A de 500	77 75	77 35
• Gyl de 100 y 200	77 00	77 00
En diferentes series	00 00	00 00
A por los amortizables		
Serie F de 50.000 ptas. nominales		
• E de 25.000	00 00	00 00
• D de 12.500	99 00	00 00
• C de 5.000	99 00	00 00
• B de 2.500	99 00	00 00
• A de 500	99 00	00 00
En diferentes series	00 00	00 00
Bonos y sociedades		
Cédulas hipotecarias al 3 por 100		
• al 4 por 100	105 00	105 00
• al 5 por 100	97 75	98 00
Acciones del Banco de España	463 00	473 00
Id. de la Comp. A. de Tabacos	296 00	296 50
Id. del B. Hispano-Americano	60 00	60 00
Sociedad Gral. Anzures Española. Acciones preferentes	69 00	69 00
Id. ordinarias	00 00	00 00
Id. Id. obligaciones	00 00	00 00
PARIS		
4 por 100 exterior español	100 00	100 00
4 por 100 francés	63 55	63 55
CAMBIOS		
Paris a la vista. Francos	84 39	84 39
Londres. Libras esterlinas	23 66	23 65

Miscelánea

MADRID

El asesinato de Ferrero

Madrid 30.—A las siete de la mañana llegó a esta corte, Restituto Sainz, vigilado por la guardia civil. En la estación se había situado mucho público.

Utilizando el automóvil de la Dirección general de Seguridad, se condujo a Restituto directamente a la cárcel modelo.

Esta mañana se practicó la autopsia al cadáver del anciano don Manuel Ferrero. La diligencia fue muy difícil, por estar descompuesto el cadáver.

En el cráneo, apreciaron los médicos forenses, diez heridas; una producida con la parte cortante de la hacha y las demás con la extremidad, demostrando, por lo profundas, que el criminal las ocasionó con el pico de un arma, de las llamadas de abordaje.

Todas las lesiones demuestran que el criminal hizo violentos esfuerzos, para arrancar el arma a cada golpe.

El estómago del cadáver, estaba lleno de alimentos, lo que prueba que fue asesinado Ferrero, después de comer en abundancia.

El resto del cuerpo, no presentaba nada notable.

La madre de don Nilo, reside en Deusto, teniendo otros parientes en Bilbao.

El día 21 del actual, don Nilo estuvo en Bilbao.

La policía tiene conocimiento de que en Logroño, Miranda y Bilbao, se habla de estafas cometidas por Sainz de Miguel.

Los médicos forenses estuvieron en la casa del crimen, reconociendo la fosa para investigar la posición en que fué hallado el cadáver.

Al ingresar en la cárcel a Restituto, la guardia civil entregó 63'50 pesetas que tenía aquél, cuando fué detenido.

Restituto encargó que le reservaran las mismas monedas de cobre importe del socorro que se da a cada preso, pues desea conservarlas como recuerdo.

Expuso su confianza en que después de prestar declaración ante el juez le pondrían en libertad, como igualmente a su padre y hermano.

Al lado de las cejas de Restituto y don Nilo hay preparadas dos más; una para Federico Sainz y otra para un sujeto que mantuvo ciertas relaciones con Ferrero, sobre la compra de un molino de éste.

Mañana llegará a esta corte la familia del anciano asesinado. Por este motivo se ha aplazado el entierro del cadáver.

Don Nilo pasó el día de ayer, inmovil, con la cabeza entre las manos, sufriendo un aplastamiento terrible. Se resistió a tomar alimento algu-

INFORMACIONES TELEGRAFICAS, Y TELEFONICAS

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La política

Los que llegan

Madrid 30.—Esta mañana llegaron a esta corte los ministros de la Guerra y Gracia y Justicia, señores Luque y Barroso.

Por la noche llegó el de Estado, señor Gimeno.

Natalicio. Informando a Ruiz Jiménez

Madrid 30.—La esposa del señor Ruiz Jiménez dió a luz hoy un robusto niño en la finca de Torrelodones.

Con este motivo no vino a Madrid el ministro.

El subsecretario de Gobernación fué esta tarde a Torrelodones, para dar cuenta al señor Ruiz Jiménez de los asuntos del ministerio.

Progresaron en Tundi.

En el sector de Ostrowo, siguen los violentos duelos de artillería.

Al atacar los búlgaros las posiciones aliadas del oeste del lago de Ostrowo, fueron aniquilados por los tiros de las baterías serbias.

Parto inglés

Madrid 30.—El parte oficial inglés, transmitido desde Londres, dice: "Además del cañoneo acostumbrado, se registran pequeñas acciones en todo nuestro sector.

Dispersamos a un destacamento enemigo cerca de Poziéres.

El enemigo bombardeó el bosque de Delville, alrededores del molino de Poziéres y bosque de Tiepval.

Ligeras escaramuzas cerca del reducho de Hohenzollern, fuerte de Ginchy, Ginchy y saliente de Ypres.

Hicimos 20 prisioneros.

Desde primeros de Julio, llevamos capturados 2.660 oficiales, 15.303 soldados, 86 cañones, 160 ametralladoras y otro material de guerra.

Durante varios encuentros aéreos, destruimos dos aviones alemanes y averiamos otros dos.

Faltan dos aparatos nuestros.

Dos tentativas de avance del enemigo, en los alrededores de Guillemin, fracasaron.

Un destacamento nuestro hizo un reconocimiento en la granja de Mouquet, regresando todos sanos y salvos."

Parto alemán

Madrid 30.—Telegrafían desde Berlín, el siguiente parte oficial: "En el Somme considerables duelos de artillería.

En la región del Norte de Owillers y Poziéres, rudo combate, arrojando nuestras tropas a las fuerzas inglesas que habían penetrado en nuestras tras posiciones.

Varios ataques franceses fracasaron en Fleury.

En el bosque de Chapitre derribamos cuatro aparatos enemigos."

Parto francés de la noche

Madrid 30.—El parte oficial francés de la noche transmitido desde París, no acusa novedad alguna a lo largo del frente."

Aiba y los presupuestos

Madrid 30.—El ministro de Hacienda lleva dos días sin parecer por el ministerio.

Esto ha sido objeto de grandes comentarios.

Los amigos del señor Aiba lo justifican diciendo que se halla entregado por completo a la confección de los presupuestos, dada la proximidad de la apertura de las Cortes.

Parto austriaco

Madrid 30.—Participan oficialmente de Viena: "El monitor austriaco Halm destruyó cerca de Turcebornio, varios establecimientos militares del Danubio.

En todos los pasos de la frontera húngara rumana, nuestras guarniciones entraron en fuego.

El enemigo tuvo grandes pérdidas en todos los puntos, especialmente al nordeste de Orsova y cerca de Petrosemi, así como en la región de Vorosterdi y altura sur de Barasko.

Ante el peligro de ser copados por fuerzas rumanas muy superiores, nos retiramos a posiciones designadas de antemano.

Al Norte de Mariampol (frente oriental) hicimos 100 prisioneros.

En diversos puntos, fracasaron los ataques de los moscovitas.

En el frente italiano, la actividad del enemigo aumentó en varios sectores.

Después de violenta lucha, los italianos conquistaron la cumbre del monte Cairil.

Otros ataques del enemigo fracasaron.

En las riberas del Danubio, incendiamos las refinerías de petróleo cerca de Guir."

Parto ruso

Madrid 30.—Dicen las noticias oficiales de Petrogrado: "En las orillas del Stochod, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado.

Durante la jornada, los alemanes hicieron más de 2.000 disparos, con proyectiles de gases asfixiantes.

En Smoliar, el enemigo atacó sin éxito.

En el Cáucaso, desde Kyghi, hasta la orilla este del lago de Van, arrojamos a los turcos de sus posiciones avanzadas.

Cerca de Ogned, hicimos 188 prisioneros.

Un ataque otomano, al oeste de Ogned, fué rechazado con grandes pérdidas.

De un solo batallón enemigo, en contramos 400 cadáveres.

Al oeste de la región de Much, hicimos mas docenas de prisioneros.

Al Sur del lago de Nomrud, rechazamos a los turcos, capturando 5 oficiales y 186 soldados."

Consejo de Estado

Madrid 30.—Mañana se reunirá el pleno del Consejo de Estado para dar posesión, con el ceremonial de costumbre, el duque de Mandas, al marqués de Lema, como vocal de la comisión permanente.

Se despacharán varios créditos, entre ellos el referente a los ferrocarriles secundarios.

Parto austriaco

Madrid 30.—Dicen las noticias oficiales de Petrogrado: "En las orillas del Stochod, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado.

Durante la jornada, los alemanes hicieron más de 2.000 disparos, con proyectiles de gases asfixiantes.

En Smoliar, el enemigo atacó sin éxito.

En el Cáucaso, desde Kyghi, hasta la orilla este del lago de Van, arrojamos a los turcos de sus posiciones avanzadas.

Cerca de Ogned, hicimos 188 prisioneros.

Un ataque otomano, al oeste de Ogned, fué rechazado con grandes pérdidas.

De un solo batallón enemigo, en contramos 400 cadáveres.

Al oeste de la región de Much, hicimos mas docenas de prisioneros.

Al Sur del lago de Nomrud, rechazamos a los turcos, capturando 5 oficiales y 186 soldados."

Parto austriaco

Madrid 30.—Dicen las noticias oficiales de Petrogrado: "En las orillas del Stochod, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado.

Durante la jornada, los alemanes hicieron más de 2.000 disparos, con proyectiles de gases asfixiantes.

En Smoliar, el enemigo atacó sin éxito.

En el Cáucaso, desde Kyghi, hasta la orilla este del lago de Van, arrojamos a los turcos de sus posiciones avanzadas.

Cerca de Ogned, hicimos 188 prisioneros.

Un ataque otomano, al oeste de Ogned, fué rechazado con grandes pérdidas.

De un solo batallón enemigo, en contramos 400 cadáveres.

Al oeste de la región de Much, hicimos mas docenas de prisioneros.

Al Sur del lago de Nomrud, rechazamos a los turcos, capturando 5 oficiales y 186 soldados."

García Prieto

Madrid 30.—Esta tarde llegó a Torrelodones el presidente del Senado señor García Prieto.

Obligaciones del Tesoro

Madrid 30.—Hoy se suscribieron a las nuevas Obligaciones del Tesoro 7.255.500 pesetas.

Van suscriptas 110.352.000 pesetas.

Declaraciones de Burell

Madrid 30.—El ministro de Instrucción pública declaró que ha ultimado ya la adjudicación de grupos escolares, bajo el tipo de 25.000 pesetas.

Se muestra muy satisfecho de la cooperación de los Ayuntamientos y corporaciones.

En seguida comenzarán las obras, y muy pronto habrá miles de escuelas más.

Respecto a la crisis, ni hay—dijo—ni puede haberla.

El Gobierno tiene unanimidad de criterio y de sentimientos en todas las cuestiones.

Iremos al Parlamento, como estamos.

Confirmando que las Cortes se abrirán durante la tercera decena de Septiembre.

Parto austriaco

Madrid 30.—Dicen las noticias oficiales de Petrogrado: "En las orillas del Stochod, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado.

Durante la jornada, los alemanes hicieron más de 2.000 disparos, con proyectiles de gases asfixiantes.

En Smoliar, el enemigo atacó sin éxito.

En el Cáucaso, desde Kyghi, hasta la orilla este del lago de Van, arrojamos a los turcos de sus posiciones avanzadas.

Cerca de Ogned, hicimos 188 prisioneros.

Un ataque otomano, al oeste de Ogned, fué rechazado con grandes pérdidas.

De un solo batallón enemigo, en contramos 400 cadáveres.

Al oeste de la región de Much, hicimos mas docenas de prisioneros.

Al Sur del lago de Nomrud, rechazamos a los turcos, capturando 5 oficiales y 186 soldados."

Parto austriaco

Madrid 30.—Dicen las noticias oficiales de Petrogrado: "En las orillas del Stochod, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado.

Durante la jornada, los alemanes hicieron más de 2.000 disparos, con proyectiles de gases asfixiantes.

En Smoliar, el enemigo atacó sin éxito.

En el Cáucaso, desde Kyghi, hasta la orilla este del lago de Van, arrojamos a los turcos de sus posiciones avanzadas.

Cerca de Ogned, hicimos 188 prisioneros.

Un ataque otomano, al oeste de Ogned, fué rechazado con grandes pérdidas.

De un solo batallón enemigo, en contramos 400 cadáveres.

Al oeste de la región de Much, hicimos mas docenas de prisioneros.

Al Sur del lago de Nomrud, rechazamos a los turcos, capturando 5 oficiales y 186 soldados."

La Jornada regia

EN SAN SEBASTIAN

Los que se van

Madrid 30.—De San Sebastián dicen que en el primer expreso, marchó a Madrid el ministro de Estado.

También se despachó del conde de Romanos el señor Francisco Rodríguez, quien salió por la noche para Madrid.

Los empleados de Correos y Telégrafos le obsequiaron por la tarde con un banquete en el monte Ulis.

Conferencias

El jefe del Gobierno conferencia por teléfono con los ministros de Marina y Gobernación.

El banquete al gobernador

Aumenta el entusiasmo por el banquete con que se obsequiará al gobernador.

Van inscriptos 100 comensales.

Parto austriaco

Madrid 30.—Dicen las noticias oficiales de Petrogrado: "En las orillas del Stochod, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado.

Durante la jornada, los alemanes hicieron más de 2.000 disparos, con proyectiles de gases asfixiantes.

En Smoliar, el enemigo atacó sin éxito.

En el Cáucaso, desde Kyghi, hasta la orilla este del lago de Van, arrojamos a los turcos de sus posiciones avanzadas.

Cerca de Ogned, hicimos 188 prisioneros.

Un ataque otomano, al oeste de Ogned, fué rechazado con grandes pérdidas.

De un solo batallón enemigo, en contramos 400 cadáveres.

Al oeste de la región de Much, hicimos mas docenas de prisioneros.

Al Sur del lago de Nomrud, rechazamos a los turcos, capturando 5 oficiales y 186 soldados."

Parto austriaco

Madrid 30.—Dicen las noticias oficiales de Petrogrado: "En las orillas del Stochod, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo rechazado.

Durante la jornada, los alemanes hicieron más de 2.000 disparos, con proyectiles de gases asfixiantes.

En Smoliar, el enemigo atacó sin éxito.

En el Cáucaso, desde Kyghi, hasta la orilla este del lago de Van, arrojamos a los turcos de sus posiciones avanzadas.

Cerca de Ogned, hicimos 188 prisioneros.

Un ataque otomano, al oeste de Ogned, fué rechazado con grandes pérdidas.

De un solo batallón enemigo, en contramos 400 cadáveres.

Al oeste de la región de Much, hicimos mas docenas de prisioneros.

Al Sur del lago de Nomrud, rechazamos a los turcos, capturando 5 oficiales y 186 soldados."

La guerra europea

INFORMES OFICIALES

Parte francés

Madrid 30.—Despachos oficiales de París, dicen: "En todo el frente occidental, cañoneo violento.

Durante la noche, una pequeña acción nos hizo progresar algo al Este del Woewre.

En Belcanes, frente del Struma, los aliados bombardearon las obras enemigas de la orilla del Vardar.

Parto austriaco

Madrid 30.—Desde Roma transmiten el siguiente parte oficial italiano: "En el Trentino, apesar del mal tiempo, tuvimos brillantes éxitos.

En el valle de Possina, rechazamos al adversario, aprisionando 20 hombres.

Al Norte del monte Cimone, conquistamos la cima del monte Cauriol. Capturamos 1 oficial y 30 soldados.

Actividad de artillería en el Alto Cordevole, valle de Tofana y otros puntos.

Los aviones enemigos lanzaron

Parto austriaco

Madrid 30.—Desde Roma transmiten el siguiente parte oficial italiano: "En el Trentino, apesar del mal tiempo, tuvimos brillantes éxitos.

En el valle de Possina, rechazamos al adversario, aprisionando 20 hombres.

Al Norte del monte Cimone, conquistamos la cima del monte Cauriol. Capturamos 1 oficial y 30 soldados.

Actividad de artillería en el Alto Cordevole, valle de Tofana y otros puntos.

Los aviones enemigos lanzaron

De Barcelona

Excursión aplazada

Madrid 30.—Informan de la ciudad condal que los regionalistas aplazarán su anunciada excursión a Galicia.

A Berga

Madrid 30.—Comunican de Barcelona que marcharon a Berga para esperar a la infanta doña Isabel el Nuncio de Su Santidad monseñor Regonessi, el arzobispo de Tarragona y numerosas personalidades.

Desaparición de una joven

Madrid 30.—Despachos de Barcelona dicen que ha desaparecido misteriosamente de aquella población una joven madrileña con un amigo suyo, llevándose 40.000 pesetas.

Denunció el hecho a la policía una mujer llamada María Bianco.

Palidez que da miedo

Si vuestro espejo — oh jóvenes, casadas o solteras, — os refleja la imagen de una cara de cera, palidez que da miedo, con los labios exangües, los ojos sin brillo y con ojeras, esto quiere decir, sabedlo bien, que vuestra sangre es pobre, acuosa, que no tiene bastantes glóbulos rojos, y que la anemia ya os tiene entre sus garras.

No dejéis que la enfermedad prosiga su nefasta obra; defended vuestra salud, defended vuestra vida. Para combatir la anemia, que os agota, tomad las Píldoras Pink, que enriquecerán vuestra empobrecida sangre, os darán apetito y harán que renazcan vuestras fuerzas; pronto notaréis cómo desaparece la sensación de fatiga que os agobia y veréis resurgir en vuestro rostro los frescos colores de la salud.

Las Píldoras Pink son el remedio indispensable para las casadas y para las solteras. Casi todas las mujeres sufren de pobreza de sangre y tienen debilitado el sistema nervioso. Las Píldoras Pink purifican la sangre y acrecientan la cantidad de glóbulos rojos, al mismo tiempo que tonifican el sistema nervioso. Merced a esta acción doble, sobre la sangre y sobre los nervios, dichas píldoras dan siempre excelentes resultados en los casos de anemia, clorosis de las jóvenes, debilidad general, jaquecas, neurastenia, dolores de estómago, irregularidades de la mujeres.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, no conviene comprarlas.

Un telegrama

Ayer recibimos el siguiente telegrama:

«Láchar 30.—En nombre vecinas pueblas y cortijos ribereños, por bajo fábrica del conde Banúsia, de Láchar, nos dimos por razón de higiene pública, con ayuda conseguir no se ensucien unas aguas potables que tenemos.—Rodríguez, Santos, Martínez, Ruiz.»

POLÍTICA

Por el ministerio de la Gobernación se han dictado Reales órdenes confirmando los fallos de la Comisión provincial, que declararon nulas las elecciones municipales últimamente verificadas en Cugullos Vega y las proclamaciones de concejales de los Ayuntamientos de Armilla y Huécar Vega hechas con arreglo al artículo 29 de la ley Electoral.

—Han sido hechos por el gobernador civil, los nombramientos de concejales interinos de los Ayuntamientos de Pulianas, Prunillas, Gogolijos de Guadix y Albuñán.

no, pero hoy comió el rancho de la cárcel, en abundancia. Mañana recibirá el ministro de la Gobernación al agente señor García Gómez que descubrió el crimen, para felicitarle personalmente.

A última hora de la tarde, estuvo el juzgado en la cárcel, para recibir declaración a Restituto.

Este, con gran serenidad contestó a todas las preguntas del juez.

Comenzó tratando de averiguar si se le llamaba como testigo o como procesado, pero el juez eludió contestar a ello.

Expuso el declarante el conocimiento que tenía de los negocios de su padre.

Ignoraba las relaciones entre su padre y don Manuel Ferrero.

Hizo una calurosa defensa del autor de sus días, creyéndole por su honradez incapaz de cometer delito alguno.

Las tentativas del juez, encaminadas a averiguar si tenía Restituto, indicios relacionados con el crimen, se estrellaron ante rotundas negativas.

Negó que en conversación familiar hablaran ni una vez siquiera de la desaparición del anciano Ferrero.

Desde Miranda del Ebro, dicen que en el tren correo salió para Madrid, conducido por la benemérita, Federico Sáinz.

Desde la cárcel hasta la estación le siguió un público numeroso. La guardia civil tuvo que despejar. Federico iba maniatado, cabizbajo y taciturno.

Los periódicos de Salamanca hablan de ciertas estafas cometidas por don Nilo, con los labradores de aquellas comarcas, sobre la venta de abonos minerales.

to y arrea una estocada tendenciosa Quinto. Gallito veroníquea superior. Palmas.

Hace una faena que entusiasma y cobra una gran estocada. Ovación y oreja.

Sexto. Posadas, después de algunos pases muy artísticos, sacude media estocada buena y descabella.

Séptimo. Saleri se aprieta con el trapo rojo y a la hora de matar, atiza un volapié superiorísimo. Ovación y oreja.

Octavo. Ballesteros hace una labor aceptable y cierra la tarde con una buena estocada. Palmas.

Seis millones de pesetas de regalo, muy posible, a los compradores de esta casa.

El billete 36.346, del sorteo de Navidad ha sido adquirido por el dueño de este negocio para regalar a sus compradores como epílogo de su vida mercantil que termina en este año.

Se regula una peseta de participación por cada 25 del importe de cada compra.

El traslado, que es nominativo, se entrega a cambio del Ticke numerado que la casa entrega.

El billete está depositado en el Banco de España.

Puede encontrarse la fortuna para toda la vida comprando en la liquidación de SAN JOSÉ, Reyes Católicos, 25

Nota.—No descuidarse; quedan pocas existencias.

DEL ALBAICIN

Para los señores alcalde y gobernador

En el número del NOTICIERO correspondiente al día de ayer, he leído con entera satisfacción, que el alcalde accidental don Rafael Sánchez López, acompañado del teniente alcalde don Antonio Corvalada, había girado una visita a los barrios de San José y Salvador, para ver el estado en que se encuentran y acometer obras de saneamiento en los mismos.

Aprovechando esta oportunidad, voy a exponer someramente las necesidades del Albaicín, y que el vecindario desea ver acogidas con cariño por el alcalde accidental.

Una de las más urgentes necesidades del Albaicín, es que la calle de San Gregorio el Alto, la de Carniceros, y la de San Bartolomé se arreglen, pues se hallan en estado intransitable hasta el punto de que los baches existentes en ellas están convirtiéndose en depósitos de fango e inmundicias que despiden un olor nauseabundo e irresistible. Evitaría todo esto a costa de una pequeña cantidad si se construyera un darro que partiendo de la placeta de San Gregorio, fuese a empalmar con el darro de la cueva de la Alhacaba, obligándose a los propietarios a que hicieran sus acometidas.

Con dicha reforma desaparecerían los innumerables focos infecciosos que existen en las citadas calles.

Además sería necesario que a la entrada y salida de las mismas se colocasen marmoles como siempre los hubo, para que no circularan los carros y destruyesen las cañerías que están casi a flor de tierra.

En las demás calles del barrio sería de urgente necesidad un bacheo porque el pavimento es antiquísimo y se encuentra en de testabes condiciones.

Si estas mejoras fueran realizadas y llevadas a efecto, serían premiadas con los aplausos del Albaicín, y con el agradecimiento de sus vecinos expuestos hoy a infecciones y a romperse la cabeza en los baches y desniveles del pavimento.

Una petición, de peso, y esta valedrísima al señor gobernador civil, a fin de que se dige ordenar que preste servicio en el barrio, con carácter permanente, una pareja de la guardia de seguridad, pues hace algún tiempo que no se ve un guardia ni para un remedio por estas alturas.

Un vecino del Albaicín

SUCESOS

Teresa Sánchez Jiménez, de 22 años, Carmen Sánchez Jiménez, de 18 y Concha Jiménez Carmona, rieron ayer en el callejón de Poco Trigo.

Concha arrojó un cántaro a la cabeza de Carmen, ocasionándole una herida de pronóstico reservado, que le fué curada en el hospital de San Juan de Dios.

Al escándalo que se produjo, acudieron los guardias Estévez y Bracero, no pudiendo detener a la del cántaro, por haberse encerrado en su domicilio.

Los guardias Llamas y Pérez, detuvieron ayer a Josefa Ortiz y María García, habitantes en la calle de las Minas, las cuales maltrataron a su vecina Josefa Ortiz, ocasionándole contusiones leves en diferentes partes del cuerpo, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Yendo ayer por la calle de San Matías, montado en un burro, el vecino de Huéstor Vega Jesús García Reyes, fué atropellado por el coche número 82, que guiaba Miguel Gaté trez Vilchez.

Jesús resultó ileso; pero a la burra le apreció contusiones en el veterinario señor Mesa.

Los guardias Estévez y Bracero formularon la correspondiente denuncia en la Jefatura de Vigilancia.

ESTACION METEOROLOGICA de la provincia de Granada

Día 30 de Agosto de 1916

Temperatura máxima al sol, 29.0.—Idem idem a la sombra, 26.8.—Idem mínima cubierta, 15.8.—Idem idem descubierta, 13.0.—Lluvias, 0.00 mm.—Evaporación, 6.62 mm.

Una vez más advertimos a nuestros colaboradores que, si publican o no, los originales de sus noticias se devuelven. Item más: Nuestras correspondencias no pueden mantener correspondencia directa de los originales que no se publican.

Sección Religiosa

Sanctos del día 31.—San Ramón Nonato confesor. San Artístides y Santa Criseta.

Liturgia.—La Misa y oficio divino son de San Ramón Nonato, confesor, con rito doble y color blanco.—Las vísperas son segundas, con conmemoración del siguiente (San Gil abad) y de los Doce Santos Hermanos mártires.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos.

Jubiléo de las 40 Horas.—En la iglesia parroquial de San Gil. Don. Josef Soter López Sáez, en sufragio de sus difuntos.

Se manifiesta a las siete de la mañana y se oculta a las seis y media de la tarde.

(Mañana en San Gil)

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho de la mañana.—En todas las demás iglesias parroquiales y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.—En San Juan de Dios a las siete de la noche.—En la Catedral, a la oración.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real, a las ocho y tres cuartos de la mañana.—En los Hospitalicos a las ocho y media.—En San Gil, a las nueve.

Misas rezadas de punto.—En la Catedral, a las ocho y ocho cuartos de la mañana.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho.—En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalicos, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis y media a las once de la mañana.—En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez.—Hay Misa a las nueve, con Exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las doce en San Justo, Santa María Magdalena y San Gil.

Vísperas solemnes.—En la iglesia parroquial de San Gil a las cinco y media de la tarde, con asistencia de la Real Universidad de curas.

Novenas en honor de Ntra. Sra. de la Concepción y de San Agustín.—En la iglesia de los Hospitalicos a las siete de la noche y predicó el M. R. P. Fray Francisco, de Orduña.

Visitas de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, Tutelar de la Corte de María, en la iglesia de MM. Capuchinas.

Adoración nocturna.—Vigilia del terno VI San Cecilio.

Misa y reserva, a las cuatro de la mañana.

Congregación de la Comunión diaria.—Corresponden mañana recibir la Sagrada Comunión, a las siete y media en San Gil, a los señores del grupo I, titulado El Divino Niño Jesús.

Notas Militares

Servicio de la plaza para hoy.

Parada, Córdoba.—Jefe de día, el comandante de Infantería don Jacinto Fernández Ampón.—Imaginario, el comandante de Luisitania, don Antonio García Polavieja.—Hospital y provisiones, el tercer capitán de Infantería, don Gabriel Vázquez Maquieira.

De orden de S. E.—El ayudante de plaza, José León.

Lo que no se ve

Per la hora que es y porque sentimos regar el Embovedado y algunas calles céntricas sospechamos que va a amanecer, en vista de ello tomamos nuestro habitual camino y nos dirigimos desde el puente de Castañeda al Triunfo; la brisa que corre nos anuncia que va pasando el verano.

Vemos pasar unos jinetes que llevan otro caballo de las bridas: son los ordenanzas que se les llevan a sus jefes y oficiales a la hora gris en que casi todo el mundo descansa; a estas horas se ponen en movimiento todos los cuarteles, los soldados han levantado sus camas, se han puesto el correa y después de los toques reglamentarios, vemos salir de distintos sitios tropel de gente, que son los primeros pobladores de esos campos áridos y abrasadores, donde se instruye al soldado, para que más tarde pueda defender ese pedazo de tierra por todos tan querido y que se llama patria.

Al regreso a sus cuarteles, las calles están ya llenas de la gente que trabaja y que en un ir y venir se les pasa la mañana; solo se detienen para oír el alegre paodeble de infantería, los clarines de caballería y el retumbo de la artillería, a cuyo paso por las calles nos damos una ligera idea de su efecto destructor.

Asensando, debidamente autorizado, el capitán del regimiento de Córdoba don Federico del Alcázar, ha hecho entrega de la primera compañía del primer batallón, al primer teniente don Francisco Rodríguez Pons.

Los buenos soldados

El bizarro coronel del regimiento de Córdoba, señor Díaz Barrientos, ha concedido quince días de permiso y gratificado además con 5 pesetas, al soldado de la segunda compañía del tercer batallón Angel Zamorano Esquina, el cual, hallándose de guardia en el presidio demostró su buena instrucción y conocimiento de la ordenanza al recibir al jefe de día, que lo era el citado coronel Díaz Barrientos.

Academias militares

Los alumnos de las diversas Academias militares deberán incorporarse a dichos centros el día 6 de Septiembre por la noche, pues el día 7 es el señalado para el comienzo del nuevo curso.

Sección Judicial

Señalamientos para hoy

Sala de Vacaciones.—Juzgado de Montefrío: contra Diego Moreno, por disparo. Abogado, señor Valdecañas Guerrero; procurador, señor Cano; secretario, señor Serna.

Juzgado de Biza: contra Juan Rodríguez Padilla y otro, sobre atentado. Abogado, señor García; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Pleito

hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y con igual pena, a Manuel Párraga, por el delito de lesiones, en causa del juzgado de Guadix.

Sustituto

Se propone a esta Audiencia por el registrador de la Propiedad de Jaén, para sustituto, a don Alfredo Ruiz Gimeno.

Jubilación

Ha sido jubilado el registrador de la Propiedad del distrito del Mediodía de Madrid, don Francisco de la Concha y Alcalde.

El ujier Venegas

TEATROS Y CINES

TEATRO ALHAMBRA

La compañía Vergara Calvet, que actúa con éxito en el teatro de verano, anuncia para esta noche el estreno de la obra sensacional de gran espectáculo que se denomina "Las máscaras negras."

Carteles tan interesantes como este prepara para el resto de la presente semana, y el domingo por la tarde repesará la graciosísima comedia "Los Gabrieles", porque así lo han pedido infinidad de familias que no concurren al teatro por las noches.

El mismo domingo, por la noche, se representará el melodrama titulado "La torre mal dita o Margarita de Borgoña."

Prepárase el estreno de "La Remolino", obra que ha obtenido recientemente un ruidoso éxito en Madrid, porque tiene mucha gracia, y en ella hace un papel deliciosísimo el primer actor cómico Pepe Barranco.

PRENSA OFICIAL

La veubida ayer en Granada no contiene ninguna disposición que no hayamos publicado en nuestro Servicio Telefónico y Telefónico.

Boletín Oficial

El de ayer inserto:

—Circular del ministerio de Estado, prohibiendo el desembarco en Australia a ninguna persona mayor de 16 años de edad, procedente de países extranjeros.

—Prohibiendo en los Países Bajos la exportación de licor y otros productos.

—Dando cuenta de haberse hecho extensivas a la Unión Sud-Africana, las condiciones impuestas a Inglaterra, para la exportación a España de sustancias curtientes. Y prohibiendo en la Gran Bretaña la importación de opio y cocaína.

—Convocatoria para elecciones municipales en Baza, Lugo, Freix, Gor y Gorf.

—Notificación del Delegado de Hacienda multando a varios Ayuntamientos que no han remitido los estados de consumos.

—Circular del mismo señalando días para el cobro a las clases pasivas.

—Circular de la Administración de contribuciones amonestando a varios Ayuntamientos que no han remitido los estados de los spéndices de las riquezas rústicas y urbanas.

—Lista definitiva de los jurados de esta capital.

—Circular de la Facultad de Medicina, suñiciando el próximo curso académico 1916 a 1917.

—Relación de individuos que han sido declarados fallidos por insolvencia y domicilio ignorado.

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número 28 de la interesante revista "Anales del Instituto Nacional de Previsión", que detalla la obra admirable que dicha entidad viene realizando en España, y de cuya labor dan fe los trabajos que figuran en el sumario siguiente:

Sección doctrinal.—Ideas generales sobre la tuberculosis. Conferencia del excelentísimo señor doctor don Angel Pallido, consejero del Instituto Nacional de Previsión, dada en dicho Instituto el día 5 de Junio de 1916, con motivo de la celebración de la Fiesta de la Flor; plébitica social, Gran y Canal de Mar; en memoria de Costa, La Mutualidad "Española"; necrología de la Previsión, don José Mañuquer de Tirrell; Cataluña, segundo homenaje anual a la vejez.

Información española.—Conferencia del señor López Núñez en Pamplona; Certamen de Mutualidad Escolar; la Fiesta de las Mutualidades en Melilla; en Santander, La Mutualidad Escolar "Santa Rosa de Lima"; librerías de retiro a los niños de la Inclusa; Mutualidad Escolar "Cultura y Previsión"; Grupo Social de Previsión de Martorell; Nuevas Mutualidades Escolares; Mutualidad de las Escuelas mairistas; conferencias del señor Madrigal; certamen en Santiago de Compostela; conferencia del señor López Argüello en el Centro obrero de Santander.

Información extranjera.—Seguro contra la invalidez y la vejez en Italia; las Cajas de Ahorros en Francia.

Crónica del Instituto.—Autorizada colaboración; la niña Carmen Illera; conferencia a los alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Sección oficial.—Mutualidad de funcionarios dependientes del Ministerio de Gracia y Justicia; Organización y funciones del Negociado especial. Relaciones con el Instituto Nacional de Previsión; Mutualidades escolares; Relación de las que deben ser inscritas en el Registro especial del Ministerio de Instrucción pública, por haber cumplido sus fundadores las condiciones reglamentarias.

Bibliografía.—Libros.

Delegación de Hacienda

AYUNTAMIENTO

Comisión de Hacienda

Ayer celebró sesión la Comisión de Hacienda, presidida por el teniente de alcalde don Antonio Cavaleida. Asistieron los señores Sequera y Chinchilla.

Se acordó la cuantía de la subvención que por sus servicios a las Colonias escolares, ha de concederse al inspector médico de primera enseñanza don José Hidalgo.

Decomisos

La Comisión de Abastos decomisó ayer 12 kilos de pan que carecía de la coadura y peso necesarios.

Presentación

En el Negociado de Quintas se solicita la urgente presentación de Manuel Jiménez Iglesias.

También llaman en dicho Negociado a Santiago Rodríguez Haráñez, Ceclio Martos Castillo y Francisco Sánchez Morea, para entregarles el pase de segunda reserva.

Orden

Se ha ordenado al sobrestante la adquisición de ocho poyos con destino a la Plaza de San Miguel Bajas.

Obras

Ayer trabajaron 86 individuos en las diferentes obras que se efectúan por cuenta del Ayuntamiento.

Apertura de curso

El delegado regio de primera enseñanza hace saber que desde el día primero del próximo mes de Septiembre, de 10 a 12 de la mañana, pueden matricularse en la Secretaría de la Delegación, sita en el Ayuntamiento, los niños y niñas que han de ingresar en las Escuelas nacionales de Granada, previo reconocimiento facultativo.

A cobrar

Ayer firmó el alcalde los oportunos libramientos para que hoy 31, cobre sus haberes el personal dependiente del Ayuntamiento.

ESTAFETA DE LA PROVINCIA

La guardia civil del puesto de Gor comunica que el vecino Justo Frutos Ortiz ha denunciado en la tarde del día 27 del actual, encontrándose algo bebido estuvo en la casa de Manuela Pretel Jabalera, en compañía de varias mujeres y al salir a la calle, notó la falta de una cartera conteniendo a 150 pesetas, que llevaba en el bolsillo interior del chaleco.

La benemérita procedió a la detención de las mujeres y registro de la casa, sin encontrar el menor resto de las pesetas perdidas.

La de Gorfse ha detenido en Alcañ de Ortega a Pedro y Juan Molina Ruiz que hirtieron el día 23 al vecino de Villanueva de las Torres, José Marco Gómez (s) «Cerracina».

La de Baza detuvo a Antonio Jiménez Hortal, autor del hurto de varias cargas de leña.

Mercados de Granada

Alfóndiga de granos

Trigo, 34'16 a 36'45

Cebada, 00'00 a 00'00

Maz, 00'00 a 00'00

Yerba, 00'00 a 00'00

Los 40 kilos de trigo se han vendido al precio de 15'00 a 16'00 pesetas.

Estancias de ayer, 401 quintales

Entrada de hoy, 22

Total, 413

50

373

Asientos

En Sevilla: Se cotizaban los aceites corrientes, con poca acidez, con menos de tres grados, bien presentados, de 12'75 a 12'87 pesetas los once y medio kilos (51 a 52) Aceites endebles, de 11'75 a 11'87 pesetas (47 a 47 1/2).

En Málaga: Se cotiza el aceite de 11'50 a 12'50 pesetas los once y medio kilos, según los grados de acidez.

En Córdoba: Cotizaba el aceite desde 10'87 a 11'50 pesetas los once y medio kilos.

En Jaén: Vendese a 11'25 pesetas los once y medio kilos.

Mafadero

Carnización y precios del día anterior:

14 reses mayores, con peso de 2.188 kilos, de 2'05 a 2'22.

95 borregos, con peso de 855 kilos, a 2'00.

Los Ducks

Ultima cotización de estos almacenes:

Trigo, de 33'33 a 35'55 pesetas los 100 kilogramos (de 15 a 16 pesetas los 45 kilogramos, equiva estas a la antigua fanega).

Cebada a 27'27 a 28'33 (de 9 a 9'25 pesetas los 31 a 33 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega).

Mais, de 28'45 a 33'33 (2 1/4 pesetas los 48 a 58 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega).

Garbanzos, de 40 a 100 pesetas los 100 kilogramos.

Yerba, de 26'75 a 27'50 (a 15'50 pesetas los 58 kilogramos, equivalentes a la antigua fanega).

Habichuelas, de 48 a 49'50 pesetas los 100 kilogramos.

Acite, de 108'50 a 112 (a 11'50 pesetas los 12'50 a 13 kilogramos).

Vinagre, de 34'78 a 35'50 (a 4 pesetas los 11'50 kilogramos).

ESPECTACULOS

CINE COLÓN

Todas las noches secciones a las ocho, nueve y media, y once, proyectándose cada día un episodio de la irrimitable y graciosa novela "La moneda rota".

Por la tarde, sección especial, a las seis. Las más hermosas y modernas producciones de la cinematografía moderna. Audiciones musicales.

Precios: Butaca, 30 céntimos; delanteras, 20; general, 15.

PLAZA DE TOROS

Gran compañía ecuestre, acróbata y musical, dirigida por Mr. Ventur.

Verdaderas atracciones. Exito de Charlot Español. Todas las noches función entera, empezando a las nueve y media, y amenizando el espectáculo una banda de música.

Sillas, 0'60; gradas, 0'25; niños, 0'10.

Nuestro periódico gratuito

Conservar usted el adjunto Cupón, cuyo valor de 5 céntimos le será reintegrado al comprar en los almacenes de tejidos «La Paz».

Precios solamenteajes

Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5.—(Zacatin)

Balnearios de Alhama de Granada:

1.º Mayo a 30 Junio - 20 Agosto a 31 Octubre

:: Reuma - Artrismo ::

Enfermedades nerviosas

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) ESTÓMAGO É INTESTINOS HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

¡TODO BUEN GRANADINO DEBE POSEER!

EL DEVOTO DE LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS (Devocionario completísimo) Precio 2 pesetas
 MEDALLA ESCAPULARIO DE NTRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS (Nuevo modelo) » 1 »
 NUEVA FOTOGRAFIA DE NTRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS (En cartulina 30 por 45 centímetros) » 2'50 »

Comprando reunidos los tres objetos anteriores, antes del día 15 de Septiembre, se cobrará solamente **4 ptas.** en vez de **5'50 ptas.** que importan adquiriéndolos por separado

ÚNICO PUNTO DE VENTA **CASA SABATEL GRAN VIA, 12 - GRANADA**



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, se mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitro de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño o rubio; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo no basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las pelucas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca se cae.
La Flor de Oro Este agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación queda firme en el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada 8 días, y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña con la botella.
 Los prospectos explican el modo fácil de usarla.—Frasco, 5 pesetas.
 De venta en Granada: Farmacia de P. Gálvez, Mesones, 31.—Al por mayor, Sres. Martín y Durán, de Madrid y Sres. Vicente Ferrer y C. de Barcelona.

MENUS de Imp. Magnificadas, para benéficos, imprecos
 como á puestas el cliente.—Se reciben encargos en el
NOTICIERO GRANADINO
 ASISTENTE: Luchambra, 4, segunda.
 Teléfono: General Pasa, 2 (abajo)

PURGARSE

con
Aceite de Ricino
La Cruz Blanca

Sin Olorni Sabor

No irrita el tubo digestivo
No repugna al paladar
Lo recomiendan los médicos



De venta en todas las farmacias

RECORDATORIOS

para aniversarios, funerales, jubileos y cualquier otro sufragio por el alma de los difuntos. Pueden verse en el

NOTICIERO GRANADINO

Para impresos, el

Noticiero Granadino

SINDICATO NACIONAL
— DE —
MAQUINARIA AGRÍCOLA

Máquinas agrícolas y piezas de recambio en general : : : Especialidad en arados : : : brabanés : : :

Sucursal de Córdoba, Avenida de Canalejas, 9

Fitina

Ciba

Aligado de fósforo natural.
Excita la nutrición, fortalece los nervios.
Contra la Neurastenia (también sexual)
Clorosis, Tuberculosis y especialmente la fatiga cerebral.

Se vende en todas las importantes farmacias.

Esquelas

Se hacen con brevedad, perfección y baratura, a cualquier hora del día o de la noche, en la imprenta del

NOTICIERO GRANADINO

Hemos puesto a la venta Cuellos forma novedad a

0'15 PESETAS

GARANTIZAMOS LA CALIDAD

Conozcan nuestra Holanda de los Jueves

ALMACENES "LA PAZ"

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 17

VICTOR CHERBULIEZ

MISS ROVEL

na, esperaba, segura de ver y de no ser vista. La luna se elevaba por encima de las montañas; gracias a su claridad, no tardó Meg en descubrir una sombra que se paseaba por el camino. Acababan de dar las doce en el reloj de la ciudad, cuando, con satisfacción suya, oyó la joven el chirrido de una puerta que abrían con precaución, y apareció un segundo fantasma, el cual atravesó el patio, y se dirigió hacia la verja. Meg contuvo una carcajada. Se representaba la escena que iba a desarrollarse: el despecho, la rabia de Boisgenet cuando, en lugar del ángel de luz a quien esperaba, se encontrara en presencia de una negra. La pobre Pamela iba a ser muy mal recibida; iba a verse rechazada inmediatamente. Meg se prometía embromarla con su desventura, abrumar con sus burlas a la señora marquesa de Boisgenet. Entretanto, Pamela, encontrando la verja cerrada, se dirigió a una puercecilla falsa que cerraba con un cerrojo. La descorrió, y un instante después estaba en el camino, mirando en torno suyo para descubrir a su Romeo. Este no se hizo esperar; avanzó con paso precipitado y con los brazos abiertos.

De repente retrocedió bruscamente, y dijo en francés: —¿No puede venir miss Marvellous?

La dulce Pamela respondió en inglés: —Me lo han dicho todo, y he tenido compasión de sus sufrimientos.

—¿Vendrá o no vendrá?—replicó el marqués con alguna impaciencia.

—Comprometo por usted una virtud sin mancha—dijo de nuevo Pamela;—confío en que la respetará usted.

Boisgenet sabía algo el inglés, y exclamó en este idioma: —¿Qué significa esta sustitución? Se están burlando de mí?

Ambos permanecieron por un instante mudos, procurando sobreponerse a su recíproco asombro; pero el desenlace no fué precisamente el que esperaba Meg. No hay nada como hablar para entenderse. Después de una pausa de unos cuantos segundos, el marqués se acercó a Pamela, y hablaron en voz tan baja que Meg no oyó nada; luego, con gran sorpresa suya, vió que las dos sombras echaron a andar, y pronto desaparecieron.

¿Cómo expresar el estupor de miss Rovel? No daba crédito a sus ojos. A pesar de su profundo conocimiento de las cosas de este mundo, no había descubierto aún que los marqueses de Boisgenet, a falta de miss Rovel, tienen bastante filosofía para contentarse con Pamela. Esto la confundía y la daba mucho que pensar. Pasó el resto de la noche dominada por un violento deseo de reír que le cosquilleaba en los labios, y por cierto despecho, cierta cólera sorda que rugía en su corazón. Le parecía que desde hacía tres minutos tenía una gran experiencia del corazón humano; sus nuevos conocimientos le producían alegría e indignación. Pensaba también en las alegorías de Agueda, y no tenía más remedio que hacer experimentos con los marqueses, las muchachas harían mejor en beber en esa fuente mágica en donde se reflejan el cielo y la tierra, revistiéndose en ella de gracias encantadoras. Meg no se acostó. Estuvo esperando a Pamela hasta por la mañana, deseosa de verla y de interrogarla; pero no pudo satisfacer su curiosidad: Pamela no volvió.

Al día siguiente, Agueda, asombrada de la desaparición de la negra, preguntó lo que le había ocurrido. Meg fingió ignorarlo.

—Supongo—le dijo la señorita Ferray—que esa muchacha se aburría aquí, y que ha ido a buscar fortuna a otra parte. Me alegro mucho, porque no me gustaba su compañía para usted.

—Sin embargo, esa muchacha no carece de inteligencia ni de habilidad—respondió Meg.

Después se alejó corriendo para ir a pescar cangrejos al arroyo. Su pesca fué tan afortunada, que estuvo muchas horas sin acordarse de Boisgenet ni de su filosofía; pero al día siguiente volvió a apoderarse de ella la curiosidad. Se dijo que Ginebra no es una ciudad muy grande, que en menos de una hora se puede dar la vuelta a toda ella, y que seguramente encontraría a la vuelta de cualquier esquina un par de pómulos salientes, del color del hollín.

Raimundo tenía un caballo de dos usos, que le servía para tirar del coche de su hermana, y que Meg montaba de cuando en cuando. Después de almorzar, como Raimundo se metió en su despacho, y Agueda se retiró a su cuarto para dormir una siesta, Meg se puso furtivamente su amazona, y, bajando a la cuadra, ensilló ella misma el caballo sin que nadie la viera. Un cuarto de hora después llegó a las puertas de Ginebra a rienda suelta. Recorrió toda la ciudad, y estaba tan preocupada con sus investigaciones, que no advirtió las miradas curiosas que le dirigían los transeuntes, admirados de ver a aquella rubia cabalgar sola, sin acompañante y sin «groom». Sus pesquisas no dieron ningún resultado; se tomó un trarabajo en balde. Se hacía tarde y tuvo que regresar a La Ermita sin satisfacer su deseo. Estaba a medio kilómetro de la casa, cuando oyó el galope de un caballo; volvió la cabeza, y reconoció al marqués de Boisgenet, que montaba un caballo árabe. Hizo con una mano un gesto de amenaza, con la otra le envió un beso, y picó espue-